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Mesto Žilina pokračuje v koordinovanom riešení situácie súvisiacej s výskytom maloletých
detí a ďalších osôb z okresu Gelnica na území mesta. V uplynulých dňoch zorganizovalo
vedenie mesta Žilina pracovné stretnutie so zástupcami Úradu splnomocnenca vlády SR pre
rómske komunity, Mestskej polície Žilina, Policajného zboru, Úradu práce, sociálnych vecí
a rodiny, odboru sociálneho a bytového, právneho oddelenia a s poslancami mestského
zastupiteľstva. Výsledkom rokovania je dohoda o koordinovanom postupe pri riešení
situácie, keďže nejde len o otázku verejného poriadku, ale predovšetkým o ochranu
maloletých detí.

Cieľom mesta Žilina je zabezpečiť ochranu práv maloletých detí, predchádzať situáciám, v ktorých
dochádza k ich zneužívaniu a zachovať verejný poriadok. „Tento problém nemožno riešiť iba
represívne. Vyžaduje si spoluprácu samosprávy, štátu, polície, sociálnych služieb aj ďalších
kompetentných inštitúcií. Našou úlohou je konať, preto sme zároveň oslovili komisára pre deti Jozefa
Mikloška, s ktorým pripravujeme pracovné stretnutie zamerané na možnosti lepšej ochrany
maloletých, koordináciu postupu jednotlivých inštitúcií a nastavenie ďalších systémových opatrení,“
uviedol na dnešnej tlačovej konferencii primátor mesta Peter Fiabáne.

Mestská polícia Žilina situáciu od začiatku nepretržite monitoruje a operatívne prispôsobuje výkon
služby aktuálnemu vývoju. „Pravidelne vyhodnocujeme získané poznatky, analyzujeme rizikové
lokality, pričom podľa potreby prispôsobujeme hliadkovú činnosť na kritických miestach. Úzko
spolupracujeme s Policajným zborom, priebežne preverujeme podnety od obyvateľov aj podnikateľov
a prijímame ďalšie opatrenia smerujúce k ochrane verejného poriadku, bezpečnosti obyvateľov aj
maloletých detí,“ doplnila náčelníčka Mestskej polície Žilina Janka Hrošovská.

V rámci prijatých opatrení mesto požiadalo o súčinnosť prevádzkovateľov obchodných centier, ktorí
prisľúbili posilniť bezpečnostné opatrenia, dôslednejšie riešenia prípadov obťažovania návštevníkov
či narúšania prevádzkového poriadku. O spoluprácu boli požiadané aj Železnice Slovenskej
republiky. Tie o odporúčaniach pravidelne informujú cestujúcich prostredníctvom rozhlasových
oznamov a informačných tabúľ.

Zamestnanci mesta zároveň navštívili prevádzky v centre Žiliny, predovšetkým na Národnej ulici,
Mariánskom námestí a Námestí Andreja Hlinku. Prevádzkovateľov vyzvali, aby pri problémových
situáciách bezodkladne kontaktovali mestskú alebo štátnu políciu. Mesto tiež požiadalo vlastníkov
nezabezpečených objektov na Predmestskej ulici, aby zabránili ich užívaniu neoprávnenými osobami
napríklad na prespávanie.

Primátor Žiliny Peter Fiabáne kontaktoval aj starostu obce Richnava, aby sa na riešení situácie
podieľala aj samospráva, z ktorej podľa doterajších informácií pochádza časť osôb pohybujúcich sa v
Žiline.

Vzhľadom na začiatok letných prázdnin mesto predpokladá, že výskyt maloletých detí v uliciach môže
byť častejší. Podľa dostupných poznatkov ide v mnohých prípadoch o organizovanú činnosť, pričom



samotné deti sú jej obeťami.

Mesto preto vyzýva verejnosť, aby deťom na uliciach neposkytovala finančnú hotovosť. Finančné dary
totiž môžu neúmyselne podporovať mechanizmus, ktorý organizované skupiny využívajú. Obyvateľom
odporúča uprednostniť iné formy zodpovednej pomoci.

Ak sa občania stanú svedkami podozrivého konania alebo situácií, pri ktorých môže dochádzať k
ohrozovaniu detí či narúšaniu verejného poriadku, mesto ich vyzýva, aby tieto prípady nešírili na
sociálnych sieťach, ale bezodkladne ich oznámili Mestskej polícii Žilina alebo Policajnému zboru. Len
včasné oznámenie umožňuje kompetentným orgánom účinne zasiahnuť a chrániť práva maloletých aj
bezpečnosť obyvateľov mesta.
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